

PRIMERA IMPRESION

La prensa en general trata muy benevolente al nuevo ministro de Hacienda, y con justicia, porque es hombre que, a sus condiciones de cultura, reúne laboriosidad y recta intención.

No debemos, sin embargo, expresar juicios definitivos hasta conocer algunos de los resultados de su gestión.

Por de pronto, tres cuestiones tiene que resolver en un período breve: la novación de contrato con la Tabacalera, la conversión de las Deudas coloniales y la modificación en el contrato con la Compañía Arrendataria de Explosivos.

Los dos últimos asuntos parece que quedan casi ultimados por su digno antecesor; y en cuanto a la Arrendataria de Tabacos, los mejores informes permiten creer que el Sr. Villaverde no había empezado a negociar con la Compañía.

La tarea del nuevo ministro es difícil, porque su antecesor era persona competente, de grande energía, incansable en el trabajo y muy celoso de los intereses del Tesoro.

La administración de la Hacienda pública requiere condiciones complejas de carácter y de inteligencia que pocos poseen.

A veces, el exagerar los resortes de la recaudación, trae conflictos y dificultades en el orden político, que un hombre prudente de gobierno debe tener en cuenta. La recaudación, después de todo, no es más que una parte de los deberes de un ministro de Hacienda.

La tributación no ha de ser obstáculo al fomento de la riqueza, ni por el afán de recaudar a todo trance han de suscitarse conflictos que a la postre infieren daño al mismo Tesoro.

Como el ministro de Hacienda tiene una relación tan íntima con Sociedades poderosas, ya encargadas de la circulación fiduciaria, ya de la explotación de importantes servicios, necesita no solo competencia en su ramo, no solo rectitud de propósitos, no solo celo en la defensa del interés público, sino una gran sagacidad para salir airoso en toda negociación en trámite, y para no dejarse envolver por la habilidad y la experiencia de entidades que es natural procuren sacar el mejor partido para los intereses que representan.

No sería, por último, ocioso que el Sr. Allendesalazar pusiese especial atención en el problema del cambio internacional.

Es una vergüenza para el país y una ruina para el Tesoro, que nuestra moneda padezca depreciación tan considerable.

Es el síntoma más notorio de nuestra decadencia, y mientras el mal no se corrija, España figurará en la lista de las naciones de quinta clase.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN CUBA

Habana 21 de Junio.—La victoria más completa en toda la isla ha sido para el partido nacional cubano, que ha sacado triunfantes de las urnas a todos sus candidatos, que en muchos puntos han ido al copo. Aquí han dejado cuatro puestos de concejal a la minoría, y se votaban alcalde, 25 concejales y seis jueces.

La candidatura vencedora, del partido que acudilla Máximo Gomez, ha tenido más de 13.000 votos contra menos de 7.000 la derrotada. Hay que advertir, no obstante, que fué al retiramiento del partido de Unión democrática, o sea el conservador republicano, formado por los antiguos autonomistas, muchos separatistas de valía y por casi todos los extranjeros, partido numeroso que representa el capital, lo más florido de las letras y de la agricultura, y que, como es partidario de que continúe la intervención por ahora, acordó retraerse por evitar la coalición entre los dos partidos separatistas, nacional cubano y el más intrasigente republicano federal.

Hay que notar que mientras aquí gana la votación el partido *Anti-intervencionista*, hace declaraciones el gabinete de Washington, diciendo que las tropas de ocupación seguirán indefinidamente; que otro día se tratará si acaso de la anexión, y que

mientras tanto conviene a Cuba el protectorado.

El día 1.º de Julio tomarán posesión los nuevos concejales, y hay que advertir que en las principales poblaciones ha salido al calde un militar de los adictos a Gomez y a Quintin Bandejas.

El de aquí es el general Alejandro Rodríguez; dicen ser buena persona, antiguo tabaquero, pero hombre que no posee leyes, ni tampoco conoce lo más rudimentario para poder desempeñar con acierto la alcaldía. Pero el sable americano u otro sable le enseñarán el modo de gobernar bien.

Su derrotado contrincante era el jurista consulto Estrada Mora, que ya había desempeñado la alcaldía anteriormente. ¿Qué sucederá? Si no cesa la intervención, como es seguro no cesará, se atreverá el partido a lanzarse a la manigua, como dicen sus órganos en la prensa y como han pregonado sus prohombres en recientes *meetings*?

LOS LIBROS DE TEXTO

Hé aquí la parte dispositiva del decreto del ministerio de Instrucción pública firmado ayer por S. M. la Reina:

«Artículo 1.º El Gobierno encomendará al Consejo de Instrucción pública que determine por medio de un cuestionario general el fin, carácter y extensión de cada asignatura de las incluidas en el plan de estudios, a fin de que no se desnaturalice su exposición en la cátedra ó en el libro de texto y no resulte en su consecuencia duplicada una enseñanza u omitida la que el legislador ha querido establecer.

Art. 2.º El profesor ó profesores designados en el contenido de la asignatura y redactarán el programa de la misma con plena libertad en cuanto al plan, método y doctrina, pero siempre con sujeción al cuestionario general redactado por el Consejo de Instrucción pública.

Art. 3.º El libro de texto que señale el profesor deberá estar previamente aprobado, desde el punto de vista de sus condiciones didácticas, por el Consejo de Instrucción pública ó por la junta de profesores del establecimiento ó facultad en que se estudie la asignatura. Si se formulara, no obstante, alguna reclamación de oficio ó por particular, sobre el precio del libro de texto, su extensión ó condiciones didácticas, la expresada junta de profesores resolverá si es excesivo el precio y si debe retirarse de los cuadros de enseñanza. La votación en todo caso será nominal y pública y se insertará individualmente en la *Gaceta de Madrid*. Contra la resolución se podrá recurrir ante el Consejo universitario, y después en última instancia ante el Consejo de Instrucción pública.

Art. 4.º Los programas habrán de ser todos los cursos igualmente aprobados por la junta de profesores.

Art. 5.º La adquisición del libro de texto que el profesor señale será obligatoria para los alumnos, los cuales podrán prescindir de aquel, siempre que en otra forma ó por otros medios logren adquirir los conocimientos que constituyen la asignatura.»

LA GUERRA EN CHINA

Importancia del movimiento.—Sobre Tien-Tsin.

Londres 6.—Los chinos se preparan para una larga campaña. Las tropas del general Yunshu-Kai se han pasado en masa al partido de los boxers.

Un despacho de Shivan-fu dice que esta ciudad está llena de boxers y que los príncipes de la casa imperial temen ser asesinados por ellos.

El ejército chino ha emprendido su marcha hacia el Sur de Pekin y se propone caer sobre Tien-Tsin.

Todos los chinos nobles apoyan el movimiento revolucionario. Las sociedades secretas adoptan estos días una actitud amenazadora.

El virrey Li-Hung-Chang ha hecho un llamamiento a sus conciudadanos para abrir suscripciones con las cuales pueda ser defendido Canton.

Su actitud es bastante equívoca.

Dificultades para la intervención.—Dudas y recelos.

Londres 6.—Todos los periódicos londinenses insisten en la necesidad de que se confíe al Japon el restablecimiento del orden en el Celeste Imperio.

Según noticias del Japon, hay allí 40.000 hombres esperando hace quince días la orden de salir para China.

No han salido todavía por no haberse puesto de acuerdo los diplomáticos de las potencias respecto a la intervención de éstas. Otros telegramas dicen que el Japon envía inmediatamente a China 20.000 hombres.

Berlin 6.—Circula el rumor en los centros políticos de que las potencias han conseguido la conformidad de Rusia para que el Japon envíe fuerzas a China.

Dícese también que estas dos últimas naciones enviarán 100.000 hombres cada una, y que Francia, Alemania e Inglaterra cooperarán con otros 20.000 respectivamente.

Tropas francesas y alemanas

París 6.—*L'intransigeant* asegura que el gobierno ha resuelto enviar a China cuatro nuevos cruceros al mando del almirante Maigret y 15.000 hombres que mandará el general Dods.

Berlin 6.—El domingo, después de inspeccionada por el Emperador, se pondrá en marcha para China la división naval. Los periódicos reconocen que es imposible emprender la marcha sobre Pekin antes del otoño.

Las fuerzas alemanas constarán de 16.000 hombres.

Consejo de ministros.—La intervención en China.

Londres 6.—Esta mañana los ministros han celebrado Consejo en el *Foreign Office*. Se ha discutido la cuestión relativa a la intervención de las potencias en China.

La noticia según la cual la mayor parte de la intervención incumbirá a Rusia y al Japon, encuentra aquí muy poco crédito.

La misión belga en Pekin.—Noticia no confirmada.

Bruselas 6.—Se han recibido telegramas de China anunciando la matanza de la misión belga en Pekin.

El gobierno, sin embargo, no ha recibido confirmación de la noticia.

Lugubre anuncio

Londres 6.—Contestando a un telegrama pidiendo informes concretos sobre la situación de Pekin, se ha recibido de origen muy autorizado el despacho siguiente:

«**Shanghai 5.**—Preparaos para conocer las más infaustas noticias.»

Matanzas en Pekin

Londres 6.—Un despacho de Shanghai, fecha 5, publicado por los periódicos de esta capital, dice que las tropas chinas asesinaron en Pekin más de 5.000 indigenas convertidos al catolicismo.

Los chinos llegados a Tehi-Nan-Fon describen a Pekin como un infierno. Dicen que las calles de la ciudad están convertidas en verdaderos rios de sangre.

LOS TOROS EN BARCELONA

Campaña de hostilidad

Leemos en un periódico de Barcelona:

«Nunca como ahora los periódicos habían hablado con tanta insistencia como violentamente contra el espectáculo nacional. No contentos con esto algunos colegas, han dejado de publicar las históricas revistas taurinas, entre ellas *La Vanguardia* y el *Diario del Comercio*. El *Brusi*, no atreviéndose a suprimir del todo las reseñas de las fiestas taurinas, pero comprendiendo la necesidad que hay de no dar pábulo a tales espectáculos después de la reacción en contra que se ha iniciado, si bien sigue dando cuenta de los lances de las corridas, lo hace ya muy someramente, empleando muy pocas líneas en la reseña.

Todo esto indica que en Barcelona las corridas de toros han entrado en su decadencia.»

Y sería mayor si el prelado y los curas párrocos prestaran al asunto la debida atención, y los maestros de escuela dieran de vez en cuando una conferencia a los niños para inculcarles repugnancia hacia fiesta tan brutal.

LOS CARLISTAS Y EL CONDE DE CASERTA

Dice *El Correo Español*, órgano del partido carlista:

«El conde de Caserta fué general carlista, y por cierto, buen general, que hizo morder muchas veces el polvo a los liberales.»

¿Y qué? También Cabrera lo fué. Y los liberales le apellidaban por sus proezas el *Tigre del Maestrazgo*.

Y murió siendo capitán general al servicio de la causa y de la dinastía que tanto había combatido.

Y reconocido como conde de Morella y marqués del Ter.

De tránsguas y resellados está lleno el infierno.»

Escándalo en la Cámara francesa

París 6.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los diputados, el socialista Sr. Lasies dirige una interpelación al gobierno acerca de la presión que supone se ejerce por éste sobre los magistrados encargados de juzgar el proceso intentado al periódico *L'Aurore* por el capitán Fritsch, lanzando durante su discurso frases injuriosas al Sr. Waldeck Rousseau.

El jefe del gobierno, M. Waldeck Rousseau, pidió a la Cámara que no interrumpiese el debate puesto a la orden del día.

La Cámara le retiró la palabra; pero Lasies se negó a bajar de la tribuna, con lo cual se produjo gran alboroto.

El presidente, Sr. Deschanel, se vió obligado a suspender la sesión.

Al pasar M. Waldeck Rousseau por delante de la tribuna, Lasies le dirigió nuevas injurias, promoviendo con tal motivo un violento tumulto.

Los diputados bajaron al hemiciclo, cambiando gritos y vociferaciones, que se confundían con los que partían de la tribuna pública, la cual también se hizo evacuar.

Mientras estuvo en suspenso la sesión, reinó viva agitación en los pasillos, aun cuando muchos diputados permanecieron en la sala.

Cuando se reanudó poco después, se hallaba todavía en el salón el Sr. Lasies, invitándole nuevamente el presidente a abandonar.

Su interpelación ha sido aplazada para cuando terminen las ya inscritas en el orden del día.

CAMPAÑA PRESIDENCIAL en los Estados Unidos

Programa de los demócratas

Nueva-York 6.—En Kansas City se reunió ayer la convención del partido demócrático, la cual proclamó por candidato al Sr. Bryan candidato a la presidencia de la República.

La convención tomó los acuerdos siguientes:

1.º Condenar la alianza entre Inglaterra y los Estados Unidos.

2.º Dirigir un mensaje de simpatía a los boers y hacer votos por el triunfo de su independencia.

3.º Pedir la libre acuñación de la plata.

4.º Que los Estados Unidos reconozcan la independencia de Filipinas y abando-

nen, por lo tanto, la ocupación militar de aquel archipiélago.

5.º Reprobar todo acto que tienda a favorecer el sistema imperialista adoptado por Mac-Kinley.

Y 6.º Abogar constantemente por la pureza de la doctrina de Monroe.—*Fabra.*

INGLESES E IRLANDESES

Colisión entre soldados.—Indemnizaciones.

Londres 6.—En el campo de Salisbury han ocurrido graves desórdenes promovidos por los soldados del regimiento inglés de Gloucester y de otro irlandés.

Unos y otros vinieron a las manos, repartiéndose trompazos y arrojándose botellas, algunas de las cuales hirieron de más ó menos gravedad a los combatientes.

Algunos hicieron uso de las bayonetas, y la cuestión hubiera llegado a convertirse en una verdadera batalla, a no intervenir el regimiento de Gales, el cual consiguió restablecer el orden con las armas.

La Cámara de los Comunes ha aprobado por 62 votos contra 59 el nombramiento de una comisión encargada de estudiar los medios de indemnizar a los propietarios irlandeses de los perjuicios causados por las leyes orgánicas desde 1831.

El gobierno era opuesto al nombramiento de esta comisión.

EL NUEVO MINISTRO DE HACIENDA

El juramento

Anoche, a las nueve, juró el cargo de ministro el Sr. Allendesalazar, que fué a Palacio con el uniforme de ingeniero agrónomo.

Actuó de notario mayor el señor presidente del Consejo, por ausencia del señor ministro de Gracia y Justicia.

En Hacienda.—Palabras del ministro.

Desde Palacio fué el Sr. Allendesalazar al ministerio de Hacienda para tomar posesión de su cargo.

Allí le esperaba el Sr. Villaverde, con quien celebró una detenida conferencia para enterarse del estado de los principales asuntos de su departamento, y sobre todo de algunas de las negociaciones pendientes.

Y después se verificó la ceremonia de la presentación del auto personal, a la que concurrieron el subsecretario, el interventor general y todos los directores generales del ministerio.

El Sr. Villaverde le presentó al nuevo ministro, haciendo el elogio de todos y ponderando el concurso eficaz que para su gestión le habían prestado, y luego habló del nuevo ministro y de su competencia y de sus méritos.

El Sr. Allendesalazar se mostró muy agradecido a las frases del ministro dimitionario, cuya obra dijo que iba a continuar, y pidió al auto personal del ministerio que le auxiliara en igual forma que lo había hecho con su antecesor.

Y, por último, el Sr. Aparicio, a nombre de los directores, expresó la gratitud de todos al Sr. Villaverde por el elogio hecho de ellos, expresando el sentimiento que les causaba la marcha del que había sido jefe de todos, y reiterando su concurso incondicional al nuevo ministro.

Terminó sus breves palabras insistiendo en su dimisión del cargo de subsecretario, que ni uno ni otro ministro quisieron aceptar.

Datos biográficos

D. Manuel Allendesalazar y Muñoz de Salazar es hijo de los condes de Montefuerte, y nació en Guernica (Vizcaya) el 24 de Agosto de 1856.

Fué diputado a Cortes por primera vez el año 1884, representando el distrito de Marquina. Después fué reelegido por el mismo distrito en las Cortes de 1886 y en las de 1896.

Amigo incondicional del Sr. Silveira, fué uno de los que dejaron de votar con el señor Cánovas, acompañando en la disidencia al actual presidente del Consejo, no volviendo a tener representación en Cortes hasta la subida al poder del Sr. Silveira, siendo elegido senador por Lérida.

Es ingeniero agrónomo, licenciado en Derecho, maestrante de Granada y profesor mercantil, y, por oposición, hace más de veinte años, cuando apenas contaba veintidós de edad, obtuvo una plaza de profesor del Instituto Agrícola de Alfonso XII.

En política, su historia es muy breve. Data de 1884. Fué diputado en tres elecciones, es en la actualidad senador por Lérida, y venía siendo secretario de la comisión de Presupuestos.

Desempeñó con acierto la dirección de Hacienda del ministerio de Ultramar, siendo ministro el Sr. Fabié.

En la última crisis de Abril fué nombrado alcalde-presidente del Ayuntamiento de esta corte, en sustitución del señor marqués de Aguilar de Campo, que pasó al ministerio de Estado, y pocos días después de tomar posesión del citado cargo obtuvo el nombramiento de senador vitalicio.

El nuevo ministro es persona muy competente en asuntos financieros, y así lo ha demostrado en las discusiones en que ha tomado parte en ambas Cámaras.

Orador fácil, reposado y laborioso, sostuvo recientemente brillantes polémicas en la alta Cámara, y por las discusiones en los debates del Congreso las ausencias que Sr. Villaverde le ocasionaron al Sr. Allendesalazar, que quien llevó en el Senado el peso de la discusión económica, revelando al conocer a fondo la obra del ministro de Hacienda.

En su breve paso por la alcaldía ha revelado notables condiciones de hombre de administración.

EL PRECIO DEL PAN

Los tahoneros de buena fé que desean armonizar sus intereses con los del público, han reducido el precio del pan.

La baja no es general; pero en la ma-

yoría de las tahonas se vende ya el pan a 45 céntimos el kilogramo.

EL TRANSVAAL E INGLATERRA

Tenacidad de los boers

Londres 6.—Al *Daily Express* le dice su corresponsal en Lorenzo Marques que el jefe de Estado Mayor del general Botha declaró el domingo que los boers mantenían viva la esperanza de conservar su independencia y de obligar a las tropas inglesas a que abandonen el país.

El corresponsal del *Daily Telegraph* dice también que ha celebrado una conferencia con Reitz, quien pronunció estas palabras:

«Decid al mundo entero que la República sudafricana combatirá por su independencia hasta que no queden vivos más que 500 burghers. Tal es nuestra firme resolución.»

Otro corresponsal inglés telegrafía de Waterval que el presidente Krüger ha declarado en una nueva *interview* que los boers tienen intención de reconquistar Pretoria.

Combate entre indígenas

Londres 6.—Un despacho de Preforia dice que al Norte de la posición boer se están batiendo entre sí unos mil indígenas por apoderarse de los rebaños de los burghers.

Combate en Orange.—El gobierno del Estado libre

Londres 6.—El general lord Roberts telegrafía desde Pretoria que el general Paget batió a los boers en Plainfontein, desalojándolos de una fuerte posición y avanzando hasta Bronfontein en persecución del enemigo.

El día 4 estaba en Blaauwkoopje, quince millas al Noroeste de Bethelhem.

El general Paget anuncia que todos los miembros del gobierno del presidente Steijn están en Bethelhem, excepto el tesoro general, que se halla en Wrede, la nueva capital.

Steijn está en las montañas.

Los boers en Francia

París 6.—Procedentes del Havre, donde desembarcaron de regreso de los Estados Unidos, está tarde a las cinco han llegado a París los delegados boers, siendo recibidos en la estación de San Lázaro por gran número de personas, entre ellas el presidente del Consejo municipal, M. Gravanval; conde Villebois-Mareuil, Treille, Guerin y otros.

Al bajar del tren los delegados les fueron ofrecidos ramos de flores.

En las calles fueron aclamados por la multitud.

Algunos individuos que lanzaron gritos hostiles a Inglaterra, fueron presos; pero a los pocos momentos se les dejó en libertad después de formarles proceso verbal.

EXTRANJEROS EN CHINA

La *Gaceta de Colonia* publica el siguiente censo de los extranjeros establecidos en China. Estos datos corresponden a 1898:

Número total 13.421, distribuidos como sigue:

Súbditos británicos.....	5.148
Ciudadanos americanos.....	2.055
Súbditos japoneses.....	1.691
Ciudadanos franceses.....	920
Súbditos alemanes.....	1.043
Idem portugueses.....	1.032
Idem españoles.....	395
Idem escandinavos.....	200

Los demás extranjeros forman grupos insignificantes.

De esta colonia, la mitad está establecida en Shanghai.

LOS EMBARGOS EN MADRID

Ayer fueron embargados los Sres. Saenz Romillo y Piera, presidente y vocal respectivamente de la Junta de Madrid.

El Sr. Romillo presentó para el embargo 150 resmas de papel continuo, y el Sr. Piera diferentes productos de la industria que ejerce.

Los efectos embargados al individuo del Directorio Sr. Bermejo, cuyo valor asciende a una respetable cantidad, según dice un periódico, fueron tasados ayer en 150 pesetas.

En la subasta verificada para proceder a la venta de los efectos embargados al Sr. Costa, consistentes en una mesa de despacho, un centro y una escribanía de plata, no hubo más que un postor, al que se le adjudicaron los objetos citados por la cantidad de 290 pesetas, suma a que ascienden la cuota y gastos de subasta.

Dentro de pocos días se verificarán otras subastas.

Hoy han continuado los embargos en los distritos de Palacio y Centro.

En Zaragoza

En la Cámara de Comercio se celebró el jueves una reunión, a la cual asistieron los letrados Sres. Gil Berges, Isabal, Sanchez Gaston, Garcia Belenguier, Caballero, Soriano y Gaston Marin, los cuales acordaron por unanimidad, que no habiendo medio hábil para oponerse legalmente a los embargos, debía aconsejarse a los contribuyentes que se limiten a procurar en el acto del embargo a hacer constar, si lo permite el agente ejecutivo, que no por morosidad en el pago de los tributos se ha llegado a tan extremo procedimiento.

El alcalde, de acuerdo con la Cámara de Comercio, ha nombrado depositario para todos los embargos a D. Jaime Cruz Sala, el cual deja depositados los objetos en la misma casa en que se verifican los embargos, con un recibo de su propietario.

NUEVO CONTRATO

CON LA COMPANIA DEL MONOPOLIO DE EXPLOSIVOS

Segun vemos en *El Economista*, han empezado los tratos y conferencias para el nuevo contrato con la Union de explosivos. Aunque el ministerio de la Guerra no ha contestado aún sobre la consulta que se le hizo sobre el aspecto técnico, las negociaciones en lo relativo a la parte económica están en marcha.

Desde luego parece que la Compañía se aviene al aumento del canon fijo en 250.000 pesetas.

Pero además parece que hay el pensamiento de imponerle, en beneficio de los consumidores, una rebaja en los precios de la dinamita de ciertas clases que se destinan a la minería y a las obras para favorecer éstas.

Hay acuerdo sobre la fijación en el contrato del análisis químico a que han de responder las distintas clases de dinamita y de pólvoras que se establezcan, ó sea el fijar la composición que debe tener cada una. En el contrato actual no se fijaba, limitándose a decir solo, por ejemplo, dinamita de 1.^a, de 2.^a, etc., pero dejando a la Compañía en libertad de fijar la proporción en los componentes.

Ahora se determinará el análisis cualitativo y cuantitativo. De esto está ocupándose la Dirección de Artillería del ministerio de la Guerra.

Otra importante reforma es el establecer la intervención ó inspección permanente del ministerio de Hacienda cerca de la Compañía Arrendataria de explosivos, á semejanza de lo que pasa con la Compañía Arrendataria de Tabacos, de suerte que en todo momento puedan conocerse sus operaciones.

Los derechos reales

El mismo periódico consigna que en los últimos meses pasa ya de 25 millones el ingreso por esta renta, cifra que se aproxima á la total que por todo el año antes se pagaba.

Conviene advertir que la recaudación viene haciéndose con las tarifas antiguas, dado que el nuevo impuesto que se puso en vigor en 25 de Abril no empezará á dar resultado hasta 25 de Julio, porque el artículo transitorio de la ley permite optar para los actos realizados en estos tres meses por las tarifas antiguas ó las nuevas, y claro es que todos optan por las antiguas que eran menos gravosas.

El aumento de la recaudación obedece á dos causas: una el mayor movimiento en las transacciones que revela indudablemente actividad y riqueza en el país; y otra el rigor y actividad con que se lleva la liquidación y recaudación del impuesto y la rapidez en el ingreso de lo recaudado.

FIESTAS SANGRIENTAS

34 muertos y 1.300 heridos

Nueva-York 6.—La fiesta nacional conmemorativa de la independencia americana celebrada el 4 de Julio, ha tenido resultados funestos.

A consecuencia de un accidente producido en los fuegos artificiales, resultaron muertas 34 personas y heridas nada menos que 1.300.

La cuestion obrera en Cataluña

Barcelona 6.—En Llagostera se generalizan las huelgas.

Los obreros han efectuado manifestaciones.

De Gerona ha salido para Llagostera Guardia civil montada.

En breve se celebrará una reunion para constituir el sindicato gremial.

En Terrasa los huelguistas de la tintorería de Arbonés, formando nutridos grupos, esperaron la salida de los obreros que no les habían secundado. Se lanzaron piedras y se oyeron varios tiros.

Acudió la benemérita, que logró disolver los grupos después de disparar al aire sus fusiles.

Los ánimos están muy excitados. El dueño de la fábrica se niega á transigir.

Del alboroto de hoy ha resultado un obrero herido de una pedrada.

Al anocheecer se había restablecido el orden.

Propaganda socialista en Sevilla

Alboroto

Sevilla 6 (2 m.)—A las nueve y media de la noche dió una conferencia Pablo Iglesias en el Centro Republicano Social.

El salón de actos hallábase totalmente ocupado.

El Sr. Guichot, presidente del Circulo, hizo la presentación del conferenciante.

En seguida habló Iglesias. Defendió de extensamente la necesidad de las Sociedades de resistencia.

Dice que el trabajador nun. a estuvo peor que ahora, amenazado por el trabajo mecánico y la enorme concurrencia de trabajadores.

Añade que las máquinas y los progresos de las industrias redundan en perjuicio de los trabajadores, por la competencia de los niños y las mujeres en las ocupaciones mecánicas.

Encarece la necesidad que, á su juicio, existe de fomentar la asociación de los obreros, y dice que debe extenderse á otras naciones.

Respecto á las huelgas, entiende que sólo deben hacerse cuando haya probabilidad de éxito, siendo las colectividades bastante fuertes para sostenerlas.

Anatomiza el empleo de métodos violentos, diciendo que la muerte de Cánovas sólo benefició á Silveira.

Promuévese un incidente por la protesta de algunos, que suponen un ataque á Angiolillo, los cuales, después de producir un alboroto, se marchan dando grandes gritos.

Signen momentos de gran confusión. La presidencia se muestra enérgica y consigue restablecer el orden.

Continúa Iglesias diciendo que el objeto principal de las sociedades de resistencia es mejorar las condiciones materiales del trabajador. Al referirse al incidente anterior, censura con dureza la conducta de los alborotadores. Termina aconsejando la perseverancia en el camino á la asociación.

Pablo Iglesias ha sido muy aplaudido.

Universidad en Murcia

Murcia 6.—El Ayuntamiento, en la sesión que ha celebrado esta tarde, ha tomado un acuerdo de gran interés para Murcia y toda la región.

Lo acordado consiste en solicitar del ministro de Instrucción pública que sean devueltas á este Instituto las importantes pen-

tas propias con que cuenta, y de las que se incautó recientemente el Estado.

Pedirá el Ayuntamiento que con esos sobrantes se establezca aquí una Universidad.

Para hacer la petición en debida forma, se procederá inmediatamente á recoger los datos necesarios.

LA POLICIA MADRILEÑA

Medidas acordadas

El gobernador civil de Madrid á su regreso de Burgos, ha tomado algunas medidas dignas de aplauso, con motivo de los frecuentes robos que se cometen en Madrid y de haber sabido que se juega á los prohibidos.

El Sr. Liniers, al saber que el mismo día que él salió para Burgos le robaron las carteras en la estación del Norte al director de Obras públicas, Sr. Alzola y á D. Camilo Cadenas Perez, sin que los autores de tales robos, cometidos de manera tan descarada y de los que tenía conocimiento la policía de servicio en la estación, hayan sido detenidos, demostrándose por lo mismo la negligencia de aquellos dependientes de la autoridad, ha dejado cesantes á dos agentes especiales, cuya única misión era prestar servicio á la salida de los trenes.

También ha trasladado al inspector del Norte, Sr. Cabrera.

En cuanto á lo del juego, parece que se toleraba en los cafés de San Antonio, Pelaez, Continental y Prada, todos ellos enclavados en el distrito de la Universidad.

Sabedor el Sr. Liniers del poco caso que hacían sus subordinados de las disposiciones dadas por él en esta materia, ha suspendido de empleo y sueldo por quince días al delegado Sr. Zaquero y á los inspectores á sus órdenes.

Además ha impuesto multas á los establecimientos.

El gobernador se propone adoptar otras medidas para que en ningún modo la policía consienta el juego.

Diputacion provincial

El nuevo Hospicio.—Obreros á la Exposicion.—Las amas de la inclusa.—Diputados visitantes.

La última sesión del primer periodo de este año ha sido importante.

Aprobóse el dictamen de la comision de nuevos establecimientos referente al Hospicio, acordándose en votación nominal que se acepten los terrenos que para dicho Hospicio ofrecen el alcalde de Leganés, y que pase el proyecto á los arquitectos para que estos lo reduzcan en conformidad con lo establecido en los presupuestos.

Aprobóse tambien el envío de 10 obreros á la Exposicion de Paris durante veinte días.

Dióse cuenta de las gestiones hechas por el presidente, y el Sr. Pelaez para el pago de las amas de la inclusa.

Ya hoy no se deben sino 40 ó 50.000 pesetas á acreedores que cobrarán cuando se presenten.

El detalle de la liquidación que acaba de practicarse, es como sigue:

Pagado en láminas y dinero á las provincias de Guadalupe, Soria, Cuenca, Avila y Burgos, 425.331,25 pesetas.

Condonado por la Junta de Damas en el ejercicio corriente, 300.000 pesetas; ídem del 92-93, 198.000; ídem del 82-83, 10.000.

Pagado á las Hermanas de la Caridad y á los señores sacerdotes, 3.895,14 pesetas.

La Diputacion acordó un voto de gracias para los Sres. De Blas y Pelaez.

Hasta la próxima reunion de la Diputacion provincial, han sido nombrados por la comision permanente diputados visitantes los señores siguientes:

De San Juan de Dios, el Sr. Martínez Contreras; del hospital Provincial, los señores Chapaprieta y Sandoval; del Hospicio, los Sres. Mejía y Fernandez del Pozo; de la Plaza de Toros, el Sr. Villanova, y de la Inclusa, el Sr. Cobo Canalejas.

EL TRANVIA

DE LA CALLE DEL BARQUILLO

Ha visitado al señor ministro de Agricultura una comision de vecinos de la calle del Barquillo, que gestiona contra la instalación del tranvia en dicha calle.

El Sr. Gasset contestó que, estudiando detenidamente el asunto, no encontraba términos hábiles dentro de la ley para intervenir en él, toda vez que el expediente radicaba en el Ayuntamiento una vez firmada la concesion hecha por el antiguo ministro de Fomento.

Deseoso, sin embargo, de atender las pretensiones de los vecinos en todo lo que tengan de justas, les indicó la conveniencia de que formularan en forma, ante la Alcaldía, la denuncia de las extralimitaciones cometidas en la sustanciación del expediente, para que, siguiendo los trámites legales, llegue á conocimiento y resolución del ministro de Agricultura.

Sobre este asunto, *La Epoca* publica un comunicado en el cual se dice, entre otras cosas:

Que cuando se verificó la subasta se presentó tambien á ella el Sr. Orliva, dueño de los coches Ripers que hacen el servicio por aquella calle, y que el tranvia se otorgó á una casa alemana, por ser la que rebajaba más las tarifas.

Congreso Hispano-americano

Presidida por el Sr. Canalejas, se reunió ayer tarde en la Union Ibero-americana la comision de Economía política.

El Sr. Canalejas hizo oportunas indicaciones acerca de la importancia de la comision, y fueron designados para secretarios los Sres. Ponce de Leon (D. José), Palomo Ruiz (D. Luis), Rojo Arias (D. Rafael) y Ramonet (D. Francisco).

En la próxima reunion se procederá al nombramiento de ponencias y señalamiento de temas.

LAS FIESTAS DE PAMPLONA

Pamplona 6.—Las tradicionales *Vísperas* en la capilla de San Fermín han sido solemnes.

Asistió, además del Ayuntamiento, el marqués del Vadillo.

Lucida y numerosa concurrencia acompañó al Ayuntamiento desde la capilla á la Casa Consistorial.

La cille Mayor estuvo muy animada con este motivo.

En la plaza de la Constitución se han quemado vistosos fuegos artificiales, presenciados por un gran gentío.

Una música militar amenizó el paseo, aprovechándola la gente joven para convertir la plaza en salón de baile.

Reina gran animación.

La colonia francesa es numerosa. Continúa el tiempo lluvioso y muy frío.

DOS SOLDADOS HERIDOS

En el cuartel de la Montaña ocurrió anteayer un grave suceso, acerca del cual se ha guardado reserva en los centros oficiales.

Segun parece, un soldado de Ingenieros, llamado Pedro Ripoll, hijo de Madrid, que pertenece al batallón de Telégrafos, fué sumariado hace algun tiempo por faltar á un superior.

Anteayer se constituyó el Consejo de guerra que habia de juzgarle, y al ser conducido de nuevo al calabozo, trató Ripoll de escaparse.

El centinela quiso cortarle el paso; pero el fugitivo sacó una navaja del bolsillo, dándole con ella una cuchillada en el costado.

Ripoll bajó á la carrera la rampa del cuartel que conduce á la calle de Ferraz, siendo perseguido por el cabo de guardia y varios soldados.

Al llevar á la calle de Rosales fué alcanzado; pero como hiciera frente á sus seguidores, éstos lo derribaron al suelo á machetazos, causándole heridas de gravedad.

Inmediatamente fué trasladado al Sanatorio del Buen Suceso, donde ingresó tambien el otro soldado herido.

El juez militar de guardia se presentó en el Sanatorio, tomando declaración á los heridos, y despues llamó á su presencia á los demás individuos que han intervenido en este triste suceso.

El estado de los heridos, principalmente el de Pedro Ripoll, es gravísimo.

Hoy pocas esperanzas de salvarle.

EL VERANEO

Han salido en estos días:

Para Zarauz los duques de la Union de Cuba y el ministro de los Países Bajos, señor de Wrede, con su señora; para Villafranca del Bierzo los condes de Peña-Ramiro; para La Granja la marquesa de la Puente, y para San Sebastian el ex-ministro D. Manuel Danvila.

Para Zarauz salieron ayer el general Martínez Campos y su distinguida familia, y para la misma playa ha salido hoy la marquesa de Squilache.

Para Reinosola ha salido el Sr. Nuñez de Arce; para Paris D. José Cort y el marqués de Paradas; para Jerez D. Manuel Leon y Romero y su apreciable familia; para Biarritz los condes de Mejorada y el marqués de Féria; para Horcajada de la Torre doña Avelina Sanz; para El Escorial D. Lorenzo Moret; para Cervera el conde de Cervera, y para Puebla de Don Fadrique D. Casimiro Villarrubia.

El general Weyler saldrá pronto para Barcelona y Baleares. Ayer visitó al señor Sagasta.

A San Sebastian han llegado la marquesa viuda de Cubas, la marquesa de Aldama, el senador Sr. La Presilla, el marqués de Mesa de Asta y el inspector de Telégrafos Sr. Sesmeros.

Tambien han llegado los condes de San Bernardo, los Sres. de Echagüe y el marqués de Casa Jara.

NOTICIAS TEATRALES

Apolo.—Beneficio del Sr. Ontiveros
Anoche celebró su beneficio el distinguido actor Sr. Ontiveros.

El teatro se hallaba completamente lleno en las cuatro secciones, y el beneficio fué muy aplaudido en *El santo de la Isidra*, *El notete* y *Maria de los Angeles*.

A segunda hora se estrenó un juguete cómico, titulado *La Uaca del corral*, que no fué, ni podía ser, del agrado del público.

El verdadero *clou* de la noche fué el concierto de piano que por la notable artista señorita para Ontiveros se dió en la tercera seccion.

La distinguida artista, concertista de sobrealimentadas aptitudes, interpretó al piano de una manera magistral *La Gran polonesa*; de Chopin; la *Rapsodia húngara*, de Liszt; *Vals romántico*, de Godard, y *Viva Navarra*, jota de Larregla.

El público tributó una calurosa ovación á la eminente pianista.

Fuera de programa, tuvo la señorita Ontiveros que ejecutar un primoroso y difícilísimo estudio de Grehg, repitiéndose los aplausos.

Entre los numerosos regalos que el beneficiado recibió, admirábase en el saloncillo un hermoso retrato al óleo que á Ontiveros ha hecho y dedicado el laureado pintor Salvador Viniegra.

Mañana, á las cinco de la tarde, se verificará en este teatro la tercera representación en la presente temporada de la popular opereta *Bocaccio*, en cuyo desempeño toman parte los principales artistas de la compañía.

Las localidades se expenden en contaduría á las horas de costumbre.

Jardines del Buen Retiro

Anoche se cantó la *Gioconda*, para debut de la tiple señora Angelini y del tenor Paganí.

La obra, en conjunto, se cantó repitiendo el tenor la romanza, y las tiples el famoso dueto del acto segundo.

Las señoritas Galan y Signoret tambien alcanzaron aplausos.

La parte de Barnaba, encomendada al baritono Scaramella, no dejó nada que desear.

Coros y orquesta, bien; y el maestro Villa estuvo superior.

Al menudeo

Al cielo

Ayer falleció en Madrid un precioso niño de tres años, hijo del distinguido escritor D. José Lopez Silva, á quien acompañamos en su dolor.

D. Jaime

Ayer llegó á Paris en automóvil D. Jaime de Borbón.

Todo el mundo torero

El lunes tendrá lugar en nuestra Plaza de Toros el gran festival organizado por la Sociedad de industriales de calzado y similiares, á beneficio del Montepío y fondos de socorros de la misma.

El espectáculo comenzará á las cuatro de la tarde. Una hora antes saldrá de la plaza de Colon hacia la de Toros, por el paseo de Recoletos, una gran cabalgata, compuesta de cuatro alguacillos, enarriados por los industriales del gremio, carroza alegórica de la Sociedad, banda de música de San Bernabé, etc., etc.; todo con el objeto de regenerar el país y de mejorar las costumbres.

Aleluya con los faroles.

El director de *El Español*.

Ha regresado de Barcelona D. Luis Soler y Casajua, el cual se ha encargado nuevamente de la dirección de *El Español*.

Instantáneas

Esta elegante revista, dirigida por nuestro amigo Sr. Salvi, publica un gran número extraordinario titulado «Navarra». Contiene retratos de Sarriategui, Gayarre, marqués del Vadillo, alcalde de Pamplona, señor Obispo, Zabala, Larregla, Brull, Asigita, Altadid, Fiacro Iraizoz, vistas de Pamplona y toda la provincia de Navarra.

Artículos de todos los escritores navarros, música de los Sres. Larregla y Brull. Resulta un número interesante y de mucho interés general.

Su precio, 25 céntimos número, facilita su adquisicion.

Tambien ha publicado esta revista un gran retrato para cuadro de Pablo Sarasate, el gran violinista español, que se vende á una peseta.

Oficinas: Clavel, 1, Madrid.

Trabajos de música

Calificóse los trabajos que constituyen el envío de cuarto año de pensionado por la Música en la Academia Española de Bellas Artes en Romá, Sr. D. Fernando Carricer, se hallaban expuestos al público en los salones de la Real Academia de San Fernando durante los días 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13 y 14 del corriente mes, de nueve á doce de la mañana.

Cuartaes en Córdoba

Han dado comienzo en Córdoba las obras para la construcción del cuartel de San Rafael, en un solar cedido por el Ayuntamiento de dicha capital al ministerio de la Guerra.

El nuevo cuartel se alzará inmediatamente al de la Victoria, próximo á terminar, y muy cerca de la estación central de los ferrocarriles.

Dirigirá las obras el comandante de Ingenieros Sr. Tejon y Marín.

El Sr. Maura

Con el objeto de visitar á su hija, que está en Paris, ha salido ayer tarde en el sud-exprés el ex-ministro liberal D. Antonio Maura, á quien han despedido numerosos amigos políticos y particulares.

Luego regresará con su familia á Santander.

Socorros á los inundados

Una comision de Albox (Almería), visitó anoche al señor presidente del Consejo para interesarle en la concesion de socorros á aquel pueblo, tan duramente castigado por las últimas inundaciones, manifestando al Sr. Silveira que los daños son mayores que cuando visitó dicha población con motivo de la inundacion de 1891.

EDICION DE LA NOCHE

LOS NACIONALISTAS y el gobierno francés

Paris 7.—Los concejales nacionalistas del Ayuntamiento de Paris han aprobado y firmado una protesta, en nombre de los electores, contra la medida tomada por el gobierno separando al general Jamont del cargo que desempeñaba.

Añaden los firmantes de la protesta que este suceso ha causado verdadera indignación.—*Fabra*.

Los ingleses en la Costa de Oro

Nuevo contratiempo

Londres 7.—Se confirma la noticia de que los ingleses han tenido un nuevo contratiempo en Costa de Oro (Africa Occidental).

Un telegrama recibido en el ministerio de Colonias, dice que la columna británica que se vió obligada á huir de Cumasia, fué atacada en el camino por los indígenas, teniendo seis muertos y varios heridos.

La expresada columna llegó el 26 de Junio último á Ekuranta.—*Fabra*.

Una victoria de los boers

Paris 7.—Telegrafan de Lorenzo Marques con fecha de ayer, que los boers han obtenido una victoria, arrojando á los ingleses de la ciudad de Utrecht y ocupando despues dicha plaza.—*Fabra*.

LA REBELION EN CHINA

Filantropia del Emperador Guillermo.

Berlin 7.—El Emperador Guillermo ha telegrafado al comandante de la escuadra alemana en China, al gobernador de Krast-Chou y al de Shan-Kung, y al virrey de Nankin, diciéndoles que, de su bolsillo particular, mandará entregar 1.000 taels á toda persona que salve á cualquiera de los extranjeros encerrados en Pekín, sin distincion de nacionalidad.

Este acto filantrópico del soberano alemán, ha sido objeto de entusiastas alabanzas por parte de la prensa.

Signen las dudas.—Tristes augurios.—Franceses en salvo.

Londres 7.—Continúan siendo muy pesimistas las impresiones sobre la situación de China.

Segun los telegramas recibidos esta madrugada, nada se sabia de una manera cierta de los extranjeros encerrados en Pekín, aunque se hacen los más tristes augurios sobre su suerte, así como la de los muchos cristianos indígenas que se hallaban en aquella capital.

The Daily Telegraph inserta un telegrama de Canton, diciendo que toda la colonia francesa de Tung-Chau ha huido de dicho territorio.—*Fabra*.

La accion del Japon

Londres 7.—Telegrafan de Washington á la prensa inglesa que el Japon ha resuelto enviar á China una division mixta.

Las fuerzas japonesas en el Celeste Imperio se elevarán á 22.000 hombres.

El contingente alemán

Paris 7.—Pasan de 10.000 hombres los refuerzos de infantería, caballería y artillería que Alemania envia inmediatamente á China.

Más tarde saldrá otra expedicion con el mismo destino.

El *Tageblatt*, de Berlin, cree que será convocado inmediatamente el Parlamento alemán para votar los créditos necesarios para la guerra de China.

Profecia belicosa

Paris 7.—Se han recibido correspon-

Donativos de la Reina

S. M. la Reina ha concedido los premios siguientes:

A la Junta de gobierno de Damas de la Caridad de Guadix (Granada), un crucifijo de marfil y ébano para la rifa que á beneficio de los pobres se propone celebrar dicha Asociación, y una magnífica caja de música, con ocho sonatas, para la que á favor de sus escuelas católicas han organizado las señoras de Cádiz.

Tambien ha concedido la augusta señora á la iglesia del Valor (Granada) un terno de damasco carmesí y galon dorado, compuesto de casulla, capa, dos dalmáticas y un paño de hombros.

Asociacion de la Prensa

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado que el viernes 13 del actual, á las cuatro de la tarde, se reúna la junta general para la eleccion de los cargos que por reglamento resultan vacantes.

Se proveyerán una vicepresidencia, dos vocales, un secretario y el tesorero.

La Junta directiva ha acordado no llevar candidatura alguna, dejando en libertad á los socios para que la designen.

Huelga de tejeros

Es casi general la huelga de los oficiales tejedores y pileros de los tejares.

La Asociación de dueños de tejares celebró ayer junta general extraordinaria, en la cual, vista la actitud de aquellos, se tomaron acuerdos importantes relacionados con dicha huelga.

Ayer falleció en esta corte el Sr. D. Vicente Ferrer de Silva y Pozo, notario jubilado del colegio de esta capital.

Vapores-correos

Habana 8.—Ha zarpado de este puerto para Veracruz, el vapor-correo Ciudad de Cádiz, de la Compañía Transatlántica.
Malta 7.—Ha salido de este puerto para Barcelona el vapor de la Compañía Transatlántica Isla de Luzon.

Huelga en Rotterdam

Telegrafía nuestro consúl en Rotterdam que, en virtud de una huelga de cargadores iniciada el lunes y generalizada ayer, se encuentran paralizados todos los trabajos de carga y descarga de los buques.

En favor de las traineras

Una comisión de fabricantes y pescadores de Vigo y Coruña ha visitado esta mañana al Sr. Silveira en su despacho del ministerio de Marina para hacerle ver los perjuicios que se les irrogan con la supresión de la pesca en trainera y enseñarle cebos, raba y demás aparatos que usan. El Sr. Silveira escuchó con mucha atención a los comisionados, que salieron muy satisfechos de sus atenciones.

Socorro oportuno

Estando esta tarde abriendo una alcantarilla en la calle de Blasco de Garay, uno de los obreros, llamado José Hacha, descendió al fondo, y al ver los que estaban arriba que no contestaba a los llamamientos que le hacían, descendieron y pudieron sacarle medio asfixiado.

Socorrido en el acto, su estado por fortuna no es grave.

Cuidado con los rateros

Ayer a la una y media, hora en que salía el público de los Jardines, le fué suscitada a una señora, llamada Mercedes Izquierdo, una pulsera de oro con un brillante. El ratero no fué detenido.

Obrero herido

En la casa de Socorro del distrito del Hospicio ha sido curado esta mañana un jornalero llamado Martín Santos Perez, de treinta y tres años, casado, de la fractura de la clavícula izquierda y varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, que se produjo al estar abriendo una zanja en el solar núm. 53 de la calle de Zurbano. El herido pasó a su domicilio.

Suicidio de un capitán

La Guardia civil del inmediato puesto de Alcalá de Henares comunica que en el día de ayer fué encontrado en el sitio denominado El Angel el cadáver del capitán del regimiento de Asturias, núm. 31, D. Hermenegildo Ramos Ruano, que presentaba una herida en la cabeza.

En los bolsillos de la cazadora se le encontró un papel que decía: «No se culpe a nadie de mi muerte.»

Balance del día

Ahora resulta que solo se ha ofrecido la alcaldía de Madrid al conde de Bernar, y que no pudiéndola aceptar por razones particulares, se ha ofrecido dicho cargo a D. Guillermo Osma.

El Sr. Silveira, en su despacho de hoy con la Reina, no ha puesto, según se ha servido manifestar, ningún decreto a la firma.

Confirmando la alcaldía de Madrid se ha ofrecido al Sr. Osma, pero que no había aún recibido contestación de este señor.

Hace constar El Imparcial que en la Bolsa se cotizó al pronto con alguna baja el acto del Sr. Villaverde, y luego se repusieron los fondos cuando se supo que el señor Allendessalazar no solamente se declaraba

continuar del plan financiero de esta situación, sino que había sido indicado su nombre por el ministro saliente.

Ayer tarde visitó las dependencias del Senado el Obispo de Barcelona, Sr. Morgades.

Contestando a las preguntas que le dirigió uno de los periodistas presentes sobre sus proyectos de viaje, contestó que de mañana a pasado saldría para Barcelona. Respecto a su viaje a Roma, respondió que iría allá para Octubre, si se reúne la peregrinación.

El actual ministro plenipotenciario de Suecia y Noruega en España ha sido nombrado, además, enviado extraordinario de dichas naciones cerca del rey de Portugal. El Sr. Gude residirá alternativamente en Lisboa y en Madrid.

Aunque el digno subsecretario de Hacienda, Sr. Aparicio, ha presentado la dimisión de su cargo con el deseo resuelto de abandonarlo, el Sr. Villaverde se ha negado resultantemente a admitirla, rogándole que continúe al frente de la subsecretaría, en la que tan buenos servicios presta y tantas simpatías ha merecido.

La prensa acoge con poca simpatía el Mensaje que los catalanistas pusieron ayer en manos de la Reina.

Y el Gobierno, por su parte, dice que nada tiene que resolver, pues en lo que afecta a los servicios administrativos se pretende una reforma radical y peligrosa; y en el levantamiento de la suspensión de las garantías, cuya petición se hace concretamente para la provincia de Barcelona, no cree que ha llegado el momento para restablecer la normalidad legal.

Con el carácter de irrevocable ha presentado hoy la dimisión de su cargo el gobernador de Madrid, señor Liniers.

El motivo, según dicen en los centros oficiales, es por hallarse el señor Liniers necesitado de descanso.

Se indica para reemplazar al señor Liniers al señor marqués de Portago, que se encuentra en Biarritz.

Como el Sr. Osma se ha trasladado desde París a Londres, ha habido necesidad de telegrafiar a dicho punto ofreciéndole la alcaldía de Madrid.

Hasta última hora de la tarde no se había recibido contestación.

Probablemente el martes, antes de salir S. M. para San Sebastian, firmará una combinación de gobernadores, la mayor parte de ella referente a permutas.

No es exacto que permuten los gobernadores de Bilbao y Valladolid.

Este último continuará en el puesto que hoy desempeña.

En el despacho del ministro de la Gober-

nación se ha celebrado esta tarde una conferencia, en la que han tomado parte el Obispo de Madrid y el señor duque de Veragua, para estudiar los medios de resolver con prontitud un expediente relativo al Hospital Homeopático.

El subsecretario de Gobernación, acompañado del director general de Sanidad, ha girado esta mañana una visita al nuevo hospital de San Juan de Dios, recibiendo del testamento del Sr. Bacqué la nueva sala de hidroterapia, montada con arreglo a los últimos adelantos científicos.

Han continuado hoy sin novedad los embargos en Zaragoza, siendo uno de los que han sido objeto de esta diligencia, el individuo del Directorio Sr. Paraiso.

Según informes de El Economista, las negociaciones sobre novación del contrato con la Tabacalera quedarán aplazadas hasta Octubre. Funda tal presunción en la conveniencia de conocer el resultado del aumento de precios realizado en las tarifas hace tres meses, para tenerlo en cuenta en el nuevo contrato, porque pudiera ser que la experiencia aconsejara la vuelta a las antiguas tarifas de expendición.

Se consume—dice—el mismo tabaco que antes, y la recaudación está en baja porque bastantes aficionados al tabaco se han acostumbrado a fumar clases inferiores.

Dice Las Provincias de Valencia que aún no se sabe cuándo empezarán allí los embargos.

Los valores se han presentado todos hoy con alza importante.

Los francos, a 26'50.

Los dolores reumáticos, por antiguos que sean, desaparecen radicalmente con el antirreumático Hoz-Hethrook. Farmacia de Labiage, Calatrava, 11, Madrid.

Recomendamos la grandiosa Exposición de coronas y flores de Rubio, Concepción Jerónima, 3. Merece no confundir esta casa con ninguna otra.

CHARADA

Doña Segunda tercera, que vive en Fuenterrabía, por si quiero publicarla, esta charada me envía: «Salí a la pesca mi esposo, y hallándose en alta mar, una terrible borrasca hizo al barco zozobrar. Al hundirse en el abismo un gran todo recibí, que con su prima dos tercía elevó su corazón. Atontado por el golpe casi no pudo nadar, y viéndose ya perdido, al punto que se iba a ahogar, hacía el Cristo de dos cuarta elevó su corazón, y halló a su lado un madero donde encontró salvación. Muchos milagros ha hecho imagen tan venerada, y no ser viuda le debe su servidora.»

Librada. Por la copia, L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior AL MA CE NA JE

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 7 DE JULIO DE 1900 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios

Table with columns: Día 6, Día 7, Diferen.ª. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., Tesor., Cambios sobre el extranjero, and Bolsa de Barcelona.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las doce de la mañana, 14° sobre 0. A las doce de la tarde, 27° sobre 0. A las cuatro, 24° sobre 0. La máxima fué de 29° sobre 0. La mínima de 10° sobre 0. El barómetro marca 712.—Buen tiempo.

BANCO DE CASTILLA

El Consejo de Administración de este Banco, por cuenta de los beneficios del corriente ejercicio, ha acordado repartir un 4 por 100, o sean pesetas 10 a cada acción. El pago se efectuará desde el día 18 del corriente por la Caja de este Banco en Madrid, de once de la mañana a tres de la tarde, todos los días no feriados; en Barcelona, en el Banco Hispano-Colonial, y en Bilbao, en casa de D. C. Jacquet, contra el cupón núm. 20 de las acciones, presentado con factura duplicada, que se facilitará gratis, de la que se devolverá un ejemplar con el señalamiento del día de pago. Las facturas podrán presentarse desde el día 12 del actual. Madrid 6 de Julio de 1900.—Banco de Castilla.—El secretario general, R. Sepúlveda.

CULTOS

Santo de mañana.—San Eugenio III, Papa y Santa Isabel, Reina de Portugal. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón, y por la tarde preces y reserva. En la Catedral misa conventual a las nueve y media. En la Capilla Real misa mayor a las once. En las parroquias habrá misa mayor a las diez con explicación del Evangelio. En la iglesia de las Descalzas Reales por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde continúa la novena a Nuestra Señora del Milagro, predicando a las seis y media el Sr. Berazaluze. En Santa Bárbara principia la novena a Nuestra Señora del Carmen. En el Cristo de San Ginés ejercicios al toque de oraciones, predicando el señor Uribe. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro, Capuchinas, Santiago, San Marcos 6 en su iglesia.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 8 3/4.—María de los Angeles.—A las 9 3/4.—La revoltosa.—A las 10 3/4.—María de los Angeles.—A las 12.—La diva.—El motete. A las 5.—Bocaccio. TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—13.ª función de abono.—Turno 1.º impar.—Aida.—Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Extraordinarias funciones.—Primera vez por la tarde del clown Sarassani con sus monos, perros y oso amestrados, los hermanos Dakars, la troupe Grigory's, los equilibristas Braatz con sus perros, la sensacional lucha de un león y un toro, y el célebre domador español Félix Malleu con su colección de leones. Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE COLON.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Dos magníficas funciones.—En ambas tomarán parte la Condesa X con sus cuatro magníficos leones salvajes, única domadora en el mundo; todos los nuevos números que han debutado últimamente, y todos los principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO

mundo se acuerda de su magnificencia oriental: todo el mundo ha podido saber que gastaba cuatro millones en cada estación, cuatro mil libras esterlinas por mes, y que, sin embargo, no era judío.

Un año llegó Abril, y Río-Santo no se había instalado en su palacio de Pall-Mall: pasó Abril, después Mayo. El Jockey's-club se cubrió el rostro como un solo sportman; Hyde-Park se llenó de luto, y el cuerpo de baile de Italian-Opera-House, danzó un paso fúnebre en honor suyo. ¿Había muerto? ¿Estaba arruinao? Nadie podía decirlo, ni después se ha podido averiguar la verdad.

Y además, ¿qué importaba? Mas los hombres como Río-Santo necesitan vivir mucho tiempo. Ellos pasan un día o un año en una ciudad, después se van a otra, pero su memoria queda. Los lacayos se desoubren antes de pronunciar su nombre, y cuando se habla de ellos, solo las feas bajan la vista, dejando advertir una melancólica sonrisa.

La generalidad piensa que Río-Santo volverá algún día. Nosotros no nos hallamos de humor de dar nuestro parecer por ahora respecto de esto.

Siempre será él quien en 183... llegó de París, en donde había permanecido cuatro o cinco inviernos seguidos siendo el rey de la moda. Llegó seguido de su ejército de lacayos y escuderos que traían caballos, el más inferior de los cuales valía por tres o cuatro de los del célebre conde de Cambis, de sus jaurías reales y de muchas docenas de baronesas que deliraban y se volvían locas de amor por su tez pálida y sus brillantes ojos azules.

Londres no se conmueve comunmente sino por cosa extraordinarias. Los príncipes extranjeros, los hijos de los emperadores pasan por esta ciudad completamente desapercibidos; los tenores más prodigiosos ejecutan el tránsito de su do-

de pecho, sin excitar la menor admiración. Para hacer grande efecto en esta ciudad sorprendente y civilizada, es preciso ser oso blanco, dromedario, ó por lo menos carnero con cuatro cuernos. Río-Santo no era nada de todo esto; no era más que un marqués, y sin embargo, tres días después de su llegada, en todos los cuartos de todas las casas y en todas las calles de Londres, era el objeto de las conversaciones.

Los palacios de West-End se ocupaban de él; en las tiendas de Holborn y de Strand se armaban numerosas disputas sobre su persona; en los puestos de Bishop's-Gate resonaba su nombre tergiversado. Se hacían sobre él mil conjeturas en Saint-James, en Richmond, en Clare-Market y en los chirivittiles de Smithfield. Y sin embargo, nadie podía lisonjearse de haber visto a aquel famoso marqués de Río-Santo, de que todos hablaban. Este pasó en la soledad de su magnífica casa de Pall-Mall los tres ó cuatro primeros días de su llegada a Inglaterra.

¿Mas qué importaba esto? Había en los salones de una y otra aristocracia una veintena de señoritos vestidos con maravillosa elegancia, los cuales cantaban sus alabanzas en todos los tonos y referían de él historias capaces de causar un síncope a cualquier valenton.

Había en las reuniones de gente ordinaria, y hasta en las sociedades de trastienda, honestos semi-leones, elegantes jovencitos con espolines, pero que estaban acostumbrados a manejar la vara de medir, los cuales hacían una reverencia al oír el nombre reputado del ilustre marqués: en fin, allí en el último rincón de las tabernas, había también desarrapados que entre dos vasos de Ginebra chapurreaban este mismo nombre.

¿Y por qué todo esto? No podremos decirlo. Sabido es que, cuando los hombres

meditación; pero no reparó en Clary, cuya mirada no le abandonaba un instante: Stephen, por el contrario, solo veía a Clary, y los celos le hacían hervir la sangre.

Antes de partir echó el lente Mr. Edward.

—¡Es, sin disputa, hechicera, divina! —exclamó haciendo señas a Bob para que se acercase.

Cuando estuvo a su lado le dijo al oído: —¡Ves bien aquella preciosa muchacha allá abajo, cerca del púlpito?

—Veo muchas, señor. —La más bonita. —Eso es según los gustos. —La que cierra ahora el libro de oraciones.

—¿La limosneta? —Precisamente.... La vas a seguir, y mañana me traerás noticias tuyas.

Bob-Lantern hizo un signo afirmativo, y Mr. Edward, habiendo acabado de ponerse el guante, efectuó su retirada. Pasó muy cerca de Stephen; pero no reparó en la rencorosa mirada que le dirigía el jóven médico. Clary le siguió con la vista hasta la puerta.

Apenas se había marchado, cuando Stephen se lanzó hacia Bob-Lantern.

—¿Quién es ese hombre? —le dijo. —¿Qué hombre? —preguntó Bob, en vez de responder.

—El que acaba de hablaros. —Ese no es un hombre —dijo Bob con énfasis— es un señor.

—Su nombre. —No lo sé. —Stephen sacó un soberano que puso con disimulo en la mano de Bob-Lantern.

—Eso es diferente —dijo este último— colocando la moneda de oro en parte segura; ¿queréis saber su nombre? —¡Sí, despacha!

—Pues no lo sé.

Y haciendo aquella especie de reverencia que en todos los países usan para manifestar su agradecimiento los mendigos, añadió:

—¡Dios os bendiga! esballese. Y desapareció.

III.

Llegada y triunfo de un león

Aquella misma noche de que vamos hablando había bailado en Trevor-House, Lord James Trevor, magnate de elevado nacimiento y de fortuna inmensa, había hecho un papel brillante en política algunos años antes. Desde la entrada del ministerio whig no se mezclaba en ella, y sus salones eran el punto de reunión de las notabilidades del partido tory. Era viudo, y vivía con su hermana lady Campbell, la cual se había encargado con gusto de la educación de miss Mary Trevor; hija única del conde.

Lady Campbell había sido hermosa en 1820. En 183... época en que pasa nuestra historia, había perdido ya gran parte de su belleza, pero de ninguna manera el deseo de agradar; deseo que no se manifestaba por esos mimos grotescos con que nuestros novelistas diplomáticos, que son finos observadores, adornan a las coquetas del gran mundo.

Lady Campbell no usaba del abanico más de lo necesario para refrescarse la cara; no paseaba con intención sobre la concurrencia esas miradas lánguidas y sorprendentes; no condenaba con crueldad a sus amigos a que la arrastrasen al rápido torbellino del vals. Su coquetería era distinta, pero más razonada. Mujer de talento y de gusto exquisito, había desechado de buena fé toda pretensión exterior a la juventud. Si bien en oposición al defecto que ordinariamente se atribuye a mujeres de su edad, casi se

